.% 10.SINIF BIiYOLOJi 1.DONEM 1.YAZILI

Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:

Kazanm - 10.1.1.1. Canlilarda hiicre bélinmesinin gerekliligini aciklar.

1- a) Hiicre bélinmesinin nedenleri nelerdir? Kisaca aciklayiniz. G\
[ ] ‘ '
b) Bir hiicreli ve ¢ok hiicreli canlilarda hiicre bélinmesi ne amacla gerceklesir? Kisaca Il \

yaziniz.
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Kazanim - 10.1.1.1. Canlilarda hiicre bélinmesinin gerekliligini aciklar.
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2- Yukarida bir amip'in bélinmesi sirasinda yapilan iic farklh deney gésterilmistir.

a) 3. deneyde kesilip atilan parcanin éimesinin nedeni nedir?

b) 1. ve 3. deneylerde hiicrelerden parca kesilmesine rajmen 3. deneydeki amipin béliinip 1. deneydeki amipin
bélinmemesinin nedenini yaziniz.

c) Bu deneylerden yola ¢ikarak cekirdegin gérevierini yaziniz.
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@ 10.SINIF BIYOLOJI

Kazanim - 10.1.1.2. Mitozu aciklar.

3-Asagidaki hayvan hiicresinde gerceklesen bélinme evrelerinin isimlerini yaziniz ve bu evreleri gerceklesme
sirasina gore siralayiniz,

Kazanim - 10.1.1.2. Mitozu aciklar.

4- Asajida mitoz bélinme sirasinda ve éncesinde gerceklesen evreler verilmistir.

I- Cekirdek zari erir ve sentrozomlar hiicrenin zit kutuplarina dojru hareket eder.

Il- i ipliklerinin cekilmesiyle kardes kromatitler birbirinden ayrilir.

ll- Eslenmis kromozomlar hiicrenin ekvator diizlemine tek sira halinde dizilirler.

IV- DNA molekiili replikasyon ile kendini esler.

V- Hiicre zarinin iki yanindan ve distan ice dogru bogumlanma ile hiicre sitoplazmas: ikiye béliiniir.

Numaralanmis olaylarin gerceklestiji evrelerin isimlerini yaziniz.

Kazanm - 10.1.1.2. Mitozu aciklar.

5- Hem bitki hem de hayvan hiicreleri sitokinez ile sitoplazmalarini béler ve bu sayede hiicre sayisi artmis olur.
Bitki ve hayvan hiicrelerinde sitokinez nasil gerceklesir? Yaziniz.
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Kazanim - 10.1.1.3. Eseysiz iiremeyi orneklerle aciklar.

6- Mayoz ile olusan yumurta hiicresinin dollenmeden mitozla geliserek yeni bir birey olusturmas:
olayina partenogenez denir. Baz: tirlerde cinsiyetin belirlenmesini denetlemede kullanibr.

Bal arilarinda gérilen haploit partenogenez olayinda kralice arilarin ve erkek arlarin gamet
olusturmas: hangi bélinme ile meydana gelir? Bal arilarindaki eseyli ireme semasini cizip gésteriniz.

Kazanm - 10.1.1.3. Eseysiz iiremeyi érneklerle aciklar.

#- Rejenerasyon nedir? Tanimini yaziniz. Asagidaki canlilarda gerceklesen rejenerasyon dizeylerini ve
hangi érnekte rejenerasyonun birey sayisii artirdigini yaziniz,
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Kazanm - 10.1.2.1. Mayozu aciklar.
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8- a) Yukaridaki evrelerin gerceklesme sirasini ve isimlerini yaziniz.

b) Numaral evrelerde gerceklesen olaylardan birini yaziniz.
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